《孩子父母,你们在哪里?》跟踪报道一

男婴转至市医院龙文分院

『 腹水较多、黄疸未见消退 急!

写 医护人员尽力救治 加油!

本报讯(记者 李润)本报持续跟踪被遗弃男婴的事件进展。昨日,记者从市福利院获悉,为了给章铭辰的后续治疗提供更好的条件保障,经研究决定,12月16日中午,男婴转院至漳州市医院龙文分院PICU(儿童重症监护室)。

"孩子目前的情况不太乐观,白蛋白偏低,腹水较多,肝脾肿大,黄疸未见消退,令人担忧。"市人民医院儿科医师林少雄是章铭辰此前的主治医生。他说因为原发病的问题没有解决,肚子会越来越胀,腹水也会增多,为确保孩子生命安全,决定

先转院至市医院儿科。

记者昨日傍晚联系到市医院儿科重症监护室 有关医护人员。对方表示因为孩子刚送来,需检查 分析,目前还无法透露过多情况。市医院的医护人 员会尽力精心救治孩子。

关爱在接力 善意在延续

市民如欲捐款捐物,可与市福利院联系

本报讯(记者 李润)连日来,社会各界人士持续不断对男婴表达关心。许多人在闽南日报微信公众号上留言,表示愿去看望孩子,并询问捐款捐物的渠道。"这个新闻从事发一直关注到现在,还想说等放寒假的时候去看看小弟弟呢!希望他早日康复!""怎么捐款?想捐点钱帮助可怜的孩子。""希望孩子平安健康,不要因为父母的遗弃,造成心理上

的创伤。""遗弃也可能是无力救治,父母不该,但小孩现能得到政府如此好的救治,对孩子来说既不幸又何尝不是万幸!""这真是个好名字。当妈的看哭了。宝贝,还有很多人爱你。感谢所有的医务人员和福利院人员!""祝福铭辰上海治疗之路顺利!早日康复!"……这些爱心人士或许素昧平生,但他们爱的眼神在此交汇,善的心声在此共鸣。大家都希望

男婴章铭辰能战胜病魔,转危为安。

"那天,有一对年轻的夫妻带着奶粉、衣物和纸尿裤过来看孩子,他们逗留了很久。"市人民医院护士告诉记者。"非常感谢广大市民对章铭辰小朋友的关爱,我们定会竭尽全力给予他最好的治疗。我们也和大家一样,期待他完全康复的一天。"市福利院院长谢俊波说。

想要对章铭辰进行捐款捐物的市民可以拨打 电话:0596-2678422,与市福利院直接联系。



爱童行 伴成长

12月14日, 芗城团区委、芗城区关工委、区妇联、芝山街道等在芝山中心小学举行"爱童行, 伴成长"关爱随迁人员子女项目第二期签约仪式, 向20名随迁子女赠送书包、书籍等慰问品,鼓励他们好好学习。

据了解,芝山中心小学共有随迁人员子女767人,占该校学生总数的81%,是全芗城区最大的随迁子女聚集所。此次关爱随迁人员子女社工项目的开展,将为随迁人员子女提供心灵关怀、安全健康教育、亲子教育、课业辅导等各种形式的帮扶服务,帮助他们开阔眼界、感知社会、健康成长。

郑文典 叶慧平 摄影报道



福建省石化基地危化品化学事故 应急综合演练在古雷举行

本报讯(记者 李润 通讯员 涂林发 文/图) 为进一步加强古雷石化基地危险化学品企业 的安全管理工作,提高古雷开发区各级各部门 组织指挥能力和古雷港区消防救援力量联勤 联动救援能力,12月15日上午,2021年福建省 石化基份险化学品事故应急综合演练在古

演练设立多层级指挥机构协同指挥调度, 实兵实车实演,现场共集结漳州市消防救援支 队石化重型灭火救援编队和古雷开发区各单 位、石化园区企业救援保障车辆32辆,市、区 两级40余个单位、200余人参加演练。

演练场景模拟古雷港石化园区某石化企

业厂区减粘装置突发爆炸着火事故,现场有5名被困人员,接到报警后,企业、古雷开发区、漳州市先后启动石化灾害事故应急响应,调度地方各部门联动单位、消防救援力量开展应急救援处置。市政府成立后方指挥部,统筹调度指挥救援处置;市消防救援支队和古雷开发区有关部门成立前方灭火救援指挥部,投入举高喷射消防车、消防举高灭火机器人、红外热成像无人机等先进设备,开展灾害事故现场侦检、堵漏、搜救、稀释、灭火、冷却、覆盖等灭火技战术动作,历时近一小时的奋力扑救,"火势"终于被扑灭,事故灾情得到有效控制,演练达到预期目的。



刚出拘留所 又进看守所

本报讯(郑乐和 马辰)10月底刚因盗窃被行政拘留15日,12月初又继续作案,接连盗窃两部手机。12月15日,杨某坤(男,30岁,云南省人)因涉嫌盗窃罪被芗城公安分局提请芗城区人民检察院批准逮捕。

12月2日凌晨,吴先生在市区龙湾盛世小区停车场值班时,将其一部手机放在保安亭的桌子上充电,随后在旁边休息,一觉醒来发现手机不见了。吴先生12月11日向辖区新桥派出所报案。派出所值班民警接案后,启动小案快侦快破机制,到现场进行勘查、调取公共视频,并在市局合成作战中心的支持下,最终锁定嫌疑人落脚点。12月11

日 10 时许,办案民警在芗城区厦门路将嫌疑人杨某坤抓获。

经查,杨某坤前科累累,多次因盗窃被行政拘留或有期徒刑。最近的一次就在今年10月底,因盗窃被行政拘留15日,没想到仍不思悔改,刚出拘留所,又进看守所。审讯室里,杨某坤对12月2日以来,在龙湾盛世和鑫荣花苑两地盗窃两部手机的违法犯罪行为供认不讳。目前,杨某坤因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留,案件正进一步侦查中。

警方提醒:手机放在公共场合充电时要注意看管,加勿放松警惕,不给违法犯罪分子有

酒驾酿车祸 袭警被批捕

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 涂松林)酒 驾发生刮碰后,因不满民警现场处置结果,男子暴力殴打民警,以身试法。12月10日,诏安县人民检察院以袭警罪依法对黄某批准逮捕。

11月25日中午,黄某在家吃饭喝了几杯糯米酒,后从太平镇的家里出发到霞葛镇,行驶至霞葛镇田心自然村路段与一女子驾驶的摩托车发生剐碰。旁边群众报警,随后两名民

警接到指令后到现场处置。

在处置过程中,民警陈某闻到黄某身上有酒味,便要求其配合民警到霞葛派出所接受调查。饮酒后的黄某自认为民警处置偏袒对方,情绪激动,不予配合,暴力殴打民警陈某头、颈部,导致陈某身体多处受伤。经鉴定,陈某的伤均属轻微伤;黄某血液中乙醇含量为25.9mg/ml。

一天四起退款诈骗案 "客服"喊你退款莫上当

本报讯(记者 李立平)网购越来越便利,有人却冒充淘宝、快递客服动起了歪脑筋。12月15日,漳州市反诈骗中心接到4起涉及冒充客服实施退款诈骗的警情,被骗金额从数万到十几万元不等。这四起案件中,有两起是冒充淘宝客服退款,另外两起涉及快递丢失理赔诈骗。

12月15日,龙文区某医院医生接到一个陌生电话,对方冒充淘宝卖家客服称其网上购买的商品有质量问题,需要为他办理退款手续。该医生信以为真,在对方的指引下进入"网易会议"进行屏幕共享。随后,骗子冒充的淘宝客服又称医生的银行卡额度不够不能退款,需要进行"刷流水"操作。就这样,该医生先后分六次把钱转入骗子的银行账户。退款没退成,反被骗了169400元。发现被骗后,该医生随即报警。

民警提醒,此案件中需要注意的是骗子采用"屏幕共享"这一操作。当受害人没有进行"刷流水"操作时,骗子可能通过其他方式让受害人输入银行账号、密码等,从而通过"屏幕共享"功能获取银行账号密码,转走受害人银行卡里的钱。

12月15日,龙海的张先生接到一电话,对方称其快递 丢失需要给他进行理赔。张先生添加了对方QQ后,对方 称可先行赔付53元理赔金,让其点击领取支付宝上的备 用金。值得注意的是,支付宝"备用金"原理上与"蚂蚁借 呗"类似,"备用金"是支付宝的一个功能,额度最高500元, 是小额短期借款产品,7天自动归还。而张先生对支付宝 "备用金"并不了解,将领取的500元支付宝"备用金"当成 对方的理赔款,让他误以为53元赔付金对方给了500元,放 下了自己的戒备心。在骗子的要求下,他退还了447元。随 后,对方又称全部领取货款赔偿金需要手续费,张先生的信 用额度不够,对方可帮助其提升信用额度后进行下一步操 作。张先生按照骗子的指引,先后几次把钱汇入骗子的银行 账号,共计被骗61050元。发现被骗后,张先生报警。

漳州市反诈骗中心民警提醒:1. 凡是接到自称客服以物品有质量问题,愿主动退款理赔的电话,不要轻信,都是诈骗。退款可登录官方购物网站、物流网站办理退货退款理赔,切勿轻信他人提供的网址、链接、二维码。2. 凡是自称客服以账户信用不足需要转账至指定账户做流水,以便领取理赔款的,都是诈骗。

反诈骗漳州在行动

不惑之年,苏志强从父亲手中接过"接力棒",重拾笊篱"老行当",并为"老手艺"呐喊——

有人想学 我愿传授

祖辈传下来的笊篱手艺,到苏志强这里已是第三代了。一捆不锈钢圈、一把钳子和一双巧手,再花上大半天的时间,才能制出一把钢线笊篱。如今步入不惑之年的苏志强,硬是拾起阔别十多年的制作笊篱技艺,开始了自己新的人生轨迹。

笊篱,闽南漳州习惯称"饭篱",用于捞取食品,达到被捞的食品与油、汤及其他液体分离的目的,是烹饪过程中涮烫及一些食品加工中不可缺少的工具。

苏志强的父亲苏龙安,是漳州 古城香港路一带有名的手艺人,精 通笊篱制作技艺。上世纪五十年 代,苏龙安便和母亲一起制作笊 篱,自编自卖。到了七八十年代,随 着生意越做越好,苏龙安家的笊篱 作坊往往忙不过来。于是,苏志强 六岁时便拿起了铁线跟父母学编

"初学时,铁线很容易划伤手, 久而久之,手指结起了茧,茧又被 磨得光滑。"苏志强说,当时家里制 作的笊篱供不应求,特别到年底, 短短一天就得赶制出十多个笊篱。 从最小规格的六角网眼笊篱到筷 子笼、油条筐、五香筐及烫碗筐再 到工业用途的大规格笊篱……客 人定制的笊篱规格、形状各不相 同。父亲总将他带在身边,手把手 教,苏志强也逐渐掌握了各种笊篱 的制作技艺。

随着时代变迁,机械加工的笊篱出现,款式新颖多样。手工笊篱虽然比机械加工的笊篱较耐用,但编制耗时耗力,价格相对机械加工的笊篱高。苏龙安一家手工制作的笊篱销量就大不如前。于是,年轻时苏志强放下家中的制作行当,外出闯荡谋生。但父亲苏龙安和母亲郑秀玉,仍坚守着手工制作笊篱这门老手艺。

"编金属笊篱看似轻松,但因编时身体长时间处于固定姿势,时间久了,会造成颈椎、腰椎的劳损。"苏志强告诉记者,父亲编了几十年笊篱,如今患上了颈椎病,视力下降,已经难以再编笊篱。编笊篱的活大都是由母亲一人承担。

大约三年前,眼看着父母渐渐 老去,儿女也长大成人,关于笊篱 制作的记忆又重新萦绕在苏志强 的脑海中。"父母在编笊篱上倾注 了大半辈子的心血,不能就这样失 传了。"2019年,苏志强租下位于 香港路的店面,从父亲手中接过手 工笊篱制作的"接力棒",再次和父 母亲一起经营笊篱生意。

时隔十多年重新拾起编笊篱 技艺,苏志强一边研究编法并不断 改进制作材料,一边探索如何将这 项传统技法融人现代设计,为这门 传统技法注人新活力。



苏志强编制笊篱

前些年,一位从事美术工艺品设计的客人带着设计作品找到了苏志强。"那位客人设计了一款造型奇特的工艺品,将在博物馆参展,而他一直苦于如何将其呈现在博物馆。"看着眼前造型奇特的工艺品,苏志强结合该工艺品的形状,历时数天和母亲一起制作了一款手工笊篱固定架,与该工艺品的家制作的笊篱和工艺品一起在展览上大放异彩。而这也为苏志强的手工笊篱设计打开了新世界。

苏志强接过传承"接力棒"的 这些年,手工笊篱不再只是烹饪的 工具,而是制成水果盘、碗罩、摆件 等一个个日常生活物品。与此同 时,苏志强一家还将手工笊篱带向 台湾、香港乃至海外,更将手工笊 篱带进了博物馆。苏志强说,近些 年随着漳州古城的保护和发展,来 此旅游的人越来越多,手工笊篱受 到了许多台湾游客的青睐。

眼下,手工笊篱技艺正在申报区级非遗。苏志强也在思考接下来的发展方向。摆在他面前的困境是:老一辈笊篱制作手艺人渐渐老去,而记载手工笊篱技艺的书籍、影像资料严重缺失,很少有年轻人愿意学编笊篱,这门技艺恐面临失传。

"学这门手艺不仅需要耐心, 也需要悟性。然而因为赚得不多, 学习周期又长等缘故,现在很少有 人愿意从事编笊篱。"说到笊篱技 艺传承,苏志强有些遗憾,"若有人 诚心愿学,耐得住性子,我很希望 把这门手艺传给有心人。"

○本报记者 王琳雅 文/图



两岸斗茶落幕

平和80后茶农 捧得白芽奇兰"茶王"

本报讯(记者 苏水梅)近日, 2021两岸斗茶茶王争霸赛决赛评 选结果揭晓,平和县崎岭乡彭溪村 80后茶农何银坤捧得白芽奇兰"茶 干"荣誉。

12月14日,2021两岸斗茶决赛在厦门北站两岸茶文化交流中心鸣锣开赛。今年的开赛仪式采取视频连线,嘉宾们在福建厦门和台湾嘉义两个会场共同见证赛事开启。铁观音、岩茶、红茶、白茶、白芽奇兰、普洱等品种的人围茶样在两天时间里同场竞逐,争夺两岸茶王、金、银、铜及优质奖等荣誉。

本届茶王争霸赛上,白芽奇兰

组奖项争夺激烈,共评出1个茶 王、2个金奖、4个银奖、21个铜奖。 彭溪村茶农何银坤告诉记者,茶的 评选标准有看外形、嗅香气、看汤 色、尝滋味、看叶底等多道程序,送 去参赛的茶叶质量都很优秀,水平 在伯仲间,能胜出很不容易。

平日里,除了种茶、制茶、收茶、卖茶,何银坤还特别重视学习,不久前提交给老师的函授毕业论文的题目就是《小微企业融入当地文化名片,打造经营品牌》。他希望接下来可以结合生态、观光、休闲等元素,打造独具特色的高山生态休闲旅游品牌,带动乡村振兴和乡亲增收。

